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V pořadu 360 na CNN Prima News vystoupil za Svobodné Libor Vondráček a jasně
pojmenoval to, co je na současném systému financování České televize a Českého rozhlasu
dlouhodobě problematické: nejde o klasický poplatek za službu, ale o povinnou platbu,
kterou musejí hradit domácnosti i firmy bez ohledu na to, zda veřejnoprávní média
využívají.

Vondráček v debatě hájil změnu směrem k financování ze státního rozpočtu a argumentoval tím, že
současný model je fakticky skrytá daň. Zároveň zdůraznil, že pokud mají veřejnoprávní média sloužit
opravdu všem, musí být pravidla transparentní, přehledná a kontrolovatelná.

Spor o svobodu médií

Hlavní část debaty se točila kolem nového modelu financování veřejnoprávních médií a kolem otázky,
zda může stát prostřednictvím rozpočtu vyvíjet tlak na obsah. Opozice varovala před ztrátou
nezávislosti, zatímco Libor Vondráček odmítal, že by samotná změna financování automaticky
znamenala zásah do obsahu vysílání.

Podle Vondráčka je podstatné, aby veřejnost přesně věděla, kolik a za co platí, a aby bylo možné
jednoduše spočítat celkovou odměnu za systém veřejné služby. V debatě také připomněl, že podobné
modely financování ze státního rozpočtu fungují v řadě evropských zemí.

Důraz na zrušení poplatků

Pro Svobodné je klíčové, že Vondráček jasně držel linii směrem ke zrušení koncesionářských
poplatků a k jejich nahrazení systémem, který nebude zatěžovat občany povinnou „internetovou
daní“. V debatě vysvětloval, že v dnešní době platí i lidé, kteří televizi nesledují, protože poplatek je
vázán na vlastnictví přijímače či připojení, nikoli na skutečné využívání služby.

Tento pohled zapadá do dlouhodobého postoje Svobodných, kteří odmítají, aby stát vybíral povinné
platby pod jiným názvem, než jaký skutečně mají. Vondráček v pořadu zdůraznil, že pokud mají
veřejnoprávní média fungovat jako skutečná veřejná služba, musí být jejich financování otevřené a
srozumitelné pro každého plátce.

Odmítání politického nátlaku

V debatě zazněla i ostrá výměna názorů ohledně možného politického vlivu na média. Vondráček
odmítl, že by cílem změny bylo diktovat redakcím obsah nebo vysílání, a naopak tvrdil, že současný
systém je netransparentní a občané mají mít právo vědět, kam přesně jejich peníze směřují.

Jeho vystoupení bylo ve výsledku především obranou principu, že veřejnoprávní média nemají být
nedotknutelný systém mimo veřejnou kontrolu. Naopak mají fungovat jako služba veřejnosti, nikoli
jako instituce, která si nárokuje povinné příjmy bez jasně čitelných pravidel.

Co z debaty plyne



Z vystoupení Libora Vondráčka je zřejmé, že Svobodní chtějí téma koncesionářských poplatků dál
tlačit do veřejné debaty a prosazovat jeho úplné zrušení. Vondráček v 360 působil jako mluvčí, který
drží věcnou linku: méně povinných poplatků, více transparentnosti a jasné pravidlo, že veřejná
služba má být financována férově a přehledně.
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